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yacTHOe 4 W OCTaTtok 2, 3areM Oyjem
nemTh 20 Ha 7, M Tak jasee:

% = 0,428571428571428571...
OObIUHO 3TOT pe3yJbTaT 3alChIBAIOT
Kopoue:

é? — 0,(428571),

T.€. 3aKJI0YAIOT MOBTOPSIONLYIOCS TPYTI-
1y 1udp B CKOOKU U TOBOPAT: «428571 B
nepuoze»? .

Ecsi moBTopsiiomniasicst rpyrmna mnudp
(1epuos) pacIosoKeHa HermocpeaCTBEH-
HO TIOCJIe 3AISITON, TO TaKylo JeCsSTHd-
HyI0 Ipo0b Ha3bIBAIOT YUCO NEPUOoU-
4ecKoll; B TIPOTUBHOM CJIydae TOBODST,
4TO IpoOb UMeeT npednepuod 1 Ha3bIBa-
10T ee CMewantol nepuoouteckoll.

Teopema 1. Jecsmuunoe npedcmas-
Jenue Opobu m,/n, zde m, n — HAMypaiv-
nole uucaa, m < n,— nepuoouuecKds
Opobv, Odauna Haumenvbuezo nepuood
Komopoti ne npesocxodum n — 1.

HoxazaTenbcTBo. UTOObI IIOTYyUUTDH
nepByIo nudpy moce 3arsToil, Mbl MpH-
nuchiBaeM K m HyJb (T.e. yMHOKAaeM m
Ha 10) u geaum (¢ ocTaTKOM) TIOJTyYeH-
Hoe uncao Ha n. Boobie Bech mpoiece
JIeJIEHUsT YTOJKOM — MOBTOPSIEMOE BHOBb
U BHOBb YMHOKEHIE OYEPEHOTO OCTATKA
na 10 u genenue (¢ octaTkoM) Ha 7.

Ecson Ha KakoM-TO Iare IMOJYYUTCS
HYJIEBOI OCTATOK, TO IPOGh — KOHEUHAs .
Koneunyto 1po06b, npurnucas K Hell crpa-
Ba OECKOHEYHO MHOTO HYJIEll, ecTecTBeH-
HO CYUTATh MEPUOJNYECKON C MEPHOIOM
pisbt 1. Ilo yenoBuio, 1 < n — 1, tak
YTO B HTOM CJIy4Yae yTBEpP)KIeHUe Teope-
MBI BBITIOJTHEHO.

Ecutit sxe mporiecc JieieHust HUKOT/Ia He
3aKOHUYUTCS, TO OYAYT MOJYIATCS TOJb-
KO HEHyJIeBble OCTATKHU, T.e. Yucjaa oT 1
o n — 1. 3HA4YUT, HE MO3Ke YeM Ha N-M
mare octatok 1moBroputcsi. C 3TOro Mo-
MeHTa TIPOIeCC [eJIeHUsT 3aIUKINTCS,
4TO M TPeOOBAJIOCH JI0KA3ATh.

YupaxkHeHusa

1. V6emurecn, uto a) 1,/3 = 0,(3);
6) 1/6 = 0,1(6); B) 7/30 = 0,2(3);
r) 7/11 = 0,(63).

2. Haiigure coryio nudpy mocie 3ars-
TOI B jlecATUYHON 3anucu ynciaa 1,/7.

3. Paspmenute <«yronkom» umciao 1 Ha
a) 9; 6) 99; B) 9999999. r) lokaxkute
obwee npasuio: 1,/99..9 = 0,(M1.

n n—1

1 Cywecmsyiom u nenepuoduueckue Opo-
6u, manpumep, Odecsmuunas 0pobs
0,1010010001..., 20e Kosuuecmao ny.ieti mex-
Jy edunuyamu ece 8pems Yeeauuusaemcs
1. Ho 6 3moii cmamve onu nuxax we 6yoym
UCNOLL30BANDL.

KBAHT:- 2000/Ne?2

+

4. TIposepbre pasenctsa a) 0,(6)
+0,(5) = 1,(2); 6) 0,(845) + 0,(49) =
=1,(340795); B) 2,70(584) + 6,917(49) =
=9,623(340795).

OT nepuogunyeckomn
OecaTnyHom gpobu —
K OObIKHOBEHHOMN

IIyctp

x=0,11111...
Torna

10x = 1,1111..,
OTKyZla

10x = 1 + x,

T.e. x = 1/9. Mbl noayuunu sameya-
TeJIbHBII pesyJIbTar:

0,11111... =1/9.

DTO PpaBEHCTBO He MPHOJIKEHHOE, a
mounoe: 6eCKOHEUHAs JIeCATUYHAS TIePU-
oamueckas apo6p 0,(1) asasgercs B TOU-
HOCTH TeM >K€ caMbIM YHCJOM, 4TO U
o6bikHOBeHHast Apo6b 1,/9. (Mexy
npounM, pasenctBo 0,999... = 1 Toxe
a6CcoJIIOTHO TouHOE!)
[lasee, mycTb

y = 0,17331733173317331733...

Torna

10000y = 1733,1733173317331733...,
OTKyZla
10000y =

= 1733 + 0,1733173317331733... =

=1733 + y.

W3 ypasHenus

10000y = 1733 + y

HaXO0/uM
9999y = 1733, T.e. y = 1733,/9999.

Ecim 11poBecTH BbIYMCJIEHUS] He JUIsI
YACTHBIX IPUMEPOB, KaK 3TO C/leJIalli
MBI, 2 B OGILEM BHJe, TO MOJKHO YCTaHO-
BHTD CJIEyIOliee IIPABUIIO:

Qucmo nepuoduueckas npasuibHas
dpobb pasna maxoi 066IKHOGEHHOU OPO-
6u, 6 wucaumese KOMopou — nepuoo, d 6
3namenamene — wucao 100 — 1= 9...9,

—

7

20e ¥ — dauna nepuooa.

YupakHeHusa

5. OGparure B JecsTHuHbIe [POOH YnCIa
a) 23,/99; 6) 1234,/999999.

6. OGparure B OOGBIKHOBEHHbIE JPOOU
yucsa a) 0,(012); 6) 3,1(3); B) 1,93(173).

7. Cymma (mpoussejenue, pasHOCTD)
JIBYX TIEPHOJNYECKUX [AECSATHYHDBIX APoGeit
— nepuojyeckas Apo0b. Jlokaxure aTo.

8. /lana Geckoneunas gecaTUdHasa Helle-
puojuyeckast ApoOb. Jlokaxkure, 4yTO ee
1 pbl MOKHO [IEPECTABUTH TAK, Y4TO HOJIY-
YUTCST TIEPUOANYECKass IPO0h.

Mpepnepuopn

Ecin pemutb <«yronakoMm» 3 Ha 14, 1O
3aLUKJIMBaHIE IPOU30ILJeT He cpasy:

3/14 = 0,2(142857).

Ilepuon, 3amerum, Takoil ke, Kak y
npobu 1,/7. IT0 JIeTKO OOBSCHUTD:

3 30 15 1
H:H1O :710 :(24‘7]10,

a geauthb Ha 10 oueHb JIerKo — JIOCTATOY-
HO IepeHecTH 3alATyI0 Ha OJHY I103U-
LU0,

B o6meM ciyvae BbIe MM B 3HAMCHA-
TeJie CTENEHU [IBONKU U MATEPKHU, T. €.

a-b
3anuiieM Apo0b B BUJe m/(2 5 k), rjie
a, b — HeoTpuUIaTEIbHbIE T[eJIbIe YNCIa, R
— HATYpAJbHOE YHCJIO, He KPAaTHOEe HU 2,
Hu 5. O603HaunM HarGOJIbIIEe U3 YHCE
a, b 6ykBoil ¢ 1 BBITTOJTHUM TIPe0OpPa30Ba-
HUeE:

m m.2(7.5(7.

= 10¢ =
2°5°k 295k

m- 2(:—{150—1) .
= —:10".
k

3HauuT, A9 pelieHus BOIPOca O JIJIn-

HaX TePUOJIOB JIECATUYHBIX Apobeit 1oc-

TATOYHO M3Y4YUTh JPOOH CO 3HAMeHaTe-

JIMU, He KpaTHbiMU Hu 2, Hu 5 (T.€. €O

3HAMEHATE/IIMU, B3AaUMHO IPOCTBIMU C
yncaom 10).

YupaxkHeHusa
9. 3nag, uro 1,/13 = 0,(076923), 3anu-

uTe B Bujie OOBIKHOBEHHOIT Apo6u GecKo-
HEYHYIO Meprojndeckyio 1po6s 0,(692307).

10. 3Had, 4yTO 7/17 =
=0,(4117647058823529), ob6parure B je-
caTuuuble apo6u umena a) 12/85;
6) 3,/68.

11*. a) Jlokaxkurte, 4TO JAJIMHA HAUMEHb-
IErO MPEANEePHO/Ia JECATHYHOTO PECTaB-
JIEHUSI TPABUJIBHON HECOKPaTUMOIl apobu
co snamenatenem n = 2°5°k, rne a, b, k —
LeJible  HEOTPUIATEJbHbIC YKCJA, HPUYEM
HO/l(k,10) = 1, pasua ¢ = max(a,b).

6) Jloxkaxure HepaBeHcTBO ¢ < log,n u
yOeIUTECh, YTO PABEHCTBO JIOCTUTACTCST JIJIST
qucest Buga 7 = 2° U TOJBKO IS HUX.

B) Ilyctb XOTS ObI OJIMH JIe/IUTENb HATY-
pPaJbHOrO YMCJIA 7 OTJUYeH OT 2 u S.
Jokaxure HepaBeHCTBO ¢ < log,(n/3) u
yOeIUTECh, YTO PABEHCTBO JIOCTUTACTCST JIJIST
yuces Buga n = 3-2° U TOJBKO Ul HUX.

12*. Jlokaxkute, YTO €CJIU B TIEPUOJE
JIECATUYHOTO TIPEJICTABICHUsT APOOH m /1,
rjJie 71 U n — HATyPaJbHbIE YUCJIA, BCTPETH-
Jlach TocJseoBarebHocTs 1udp 167, to
n > 100.



